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Datum 

Ons kenmerk 

Aan 

Kopie aan 

Van 

Onderwerp 

 

dinsdag 5 december 2017 

17.072508 

De Gemeenteraad en de Commissie Ruimte 

 

College van burgemeester en wethouders 

Milieukundig bodemonderzoek voormalig gasfabrieksterrein te Warmenhuizen. 

 

Beste mensen, 

 

Naar aanleiding van een melding van een bewoner heeft PWN voor de aanleg van een 

waterleiding op het Wagenplein een bodemonderzoek uitgevoerd bestaande uit twee 

metingen. Een daarvan bleek vervuilde grond te bevatten. Hierop heeft de gemeente middels 

een historisch onderzoek en vervolgens een uitgebreid bodemonderzoek laten onderzoeken of 

er sprake is van bodemvervuiling op het terrein van de voormalige gasfabriek te Warmenhuizen 

(globaal rond het Wagenplein inclusief enkele woningen aan de Oudewal en de Beuninge). 

Over het gehele terrein zijn monsters genomen van grond en grondwater middels peilbuizen en 

het graven van sleuven. 

 

De conclusie van het bodemonderzoek, dat wij u bij deze memo toezenden, luidt dat het wonen 

op deze grond geen extra risico voor de gezondheid met zich brengt. Wel is er sprake van 

verontreiniging, die formeel als ‘ernstig’ dient te worden aangemerkt, omdat het om meer dan 

25 m3 grond gaat.  

 

Het rapport is aan de provincie gezonden. Deze instantie is bevoegd gezag en kan sanerings- of 

beheermaatregelen voorschrijven. Het is gelet op het gebrek aan risico niet waarschijnlijk dat 

een sanering wordt opgelegd.   

 

De aanbevelingen in het rapport luiden (samengevat weergegeven): 

- Met een aanvullend onderzoek uitsluiten dat asbesthoudend materiaal in de bodem 

aanwezig is; 

- Met een aanvullend onderzoek uitsluiten dat er de verontreiniging zich buiten de 

grenzen van het voormalig gasfabrieksterrein heeft verspreid. 

Deze aanbevelingen heeft ons college overgenomen. De opdracht voor de 

vervolgonderzoeken is verstrekt.   

 

Het rapport is ook aan de direct betrokken bewoners verstrekt. Op een bewonersavond van 30 

november jl. zijn de conclusies en aanbevelingen al met de bewoners gedeeld. Uiteraard zullen 

wij in contact blijven met deze groep en hun wensen en zorgen betrekken bij de te nemen 

vervolgstappen. 

 

Over dat vervolg zullen wij ons laten adviseren door een deskundige externe partij. Daarbij zijn wij 

tevens afhankelijk van de resultaten van de vervolgonderzoeken en de maatregelen die de 

provincie voorschrijft. De kosten van de onderzoeken en de eventuele inhuur van externen 

worden verwerkt in het jaarrekeningresultaat 2017.  

 

Namens het college van burgemeester en wethouders,  

De portefeuillehouder,  

 

 

Marjan van Kampen - Nouwen 
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